

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Continuó ayer reinando el temporal en Asturias y, sin embargo, avanzaron nuestras valerosas tropas

Ocupamos el lago Enol, la sierra de Covadonga, la sierra de Lacorada, seis cotas, el puerto de San Justo, los pueblos de Santianes e Igena y alturas y peñas

Continúa el pase de milicianos rojos a nuestras líneas: ayer lo hicieron 106 en los frentes asturianos LA AVIACION ENEMIGA CONTINUO SUS SALVAJES BOMBARDEOS EN PUEBLOS DE NUESTRA RETAGUARDIA COMO PRIEGO Y VELEZ-MALAGA, CAUSANDO VICTIMAS EN LA POBLACION CIVIL

Aviones nacionales bombardearon objetivos militares de Sagunto, Burriana y Castellón. — Han entrado en la España roja por Cerbere, 2.500 huídos de Asturias que se habían refugiado en Francia. — Corre el rumor de que las autoridades de Valencia, siguiendo indicaciones de Moscou, tratan de detener a Largo Caballero. Este no asistió, y el hecho se comenta, a las sesiones celebradas estos pasados días por el Parlamento de Valencia

Se estima grave la situación monetaria y financiera de Francia como consecuencia de la baja vertiginosa del franco. — Italia ha botado al agua tres nuevos buques de guerra: un torpedero y dos submarinos

El temple de dos grandes figuras

El día 5 del próximo pasado aniversario se cumplió el primer aniversario del fusilamiento, acaecido en San Sebastián, junto a las tapias del cementerio, de dos grandes figuras: D. José M.ª de Urquijo Ibarra, abogado, y D. Víctor Pradera, abogado e ingeniero; dos nombres de gran valor, de fe recia, de conciencia, que murieron, por los y por la Patria, perdonando a sus asesinos, contentos hasta de su sacrificio.

Ningún homenaje mejor podemos dedicar a su memoria, a su temple firme de cristiano y de español, a publicar, lisa y llanamente, las cosas que en las Memorias íntimas de D. José M.ª de Urquijo, escritas por éste en la prisión de Ondarreta, en referencia al frustrado fusilamiento del día 24 de Agosto.

De este modo, aparecen unidos ambos mártires en un episodio en el que figura como principal protagonista D. Víctor Pradera y como narrador D. José M.ª de Urquijo, con sus discípulos, compañeros y amigos los españoles, que habrían de sufrir juntos, como después, muerte gloriosa.

En cuanto fueron conducidos violentamente a la planta baja, les colocaron en fila en el extremo de una galería. Delante, todos los guardias de los compañeros. Se miraron entre sí los compañeros —los héroes cristianos, diré yo—. Eran: Pradera padre su hijo Javier, Maura, Matos, General Muslera, su ayudante y Teniente Coronel Baselga, Vignau condenado ya a cadena perpetua por el consejo de guerra — Artola, el ex-Ministro lerrouxista y tiguu cronista de toros; Carmona tres jóvenes fascistas. Trece en total.

Todos los guardias rojos allí presentes, aducidos por completo de prisión, habían logrado entrar, aunque algún vigilante de los suyos se dio la consigna o santo y seña al día, para poder penetrar en las salas civiles que hay en la puerta, ni ir. Ante ellos, ni los pocos guardias, les opuso la menor resistencia.

Una vez dentro, se hicieron ya señas por completo del campo. Aliados los trece presuntos mártires, comunicáronles los rojos que les iban al puente nuevo —al término del paseo donde días antes fusilaron al Comandante General de la Plaza, Barraco— para fusilarlos a todos. Pidió Maura, valientemente, un infanter que estaba en la celda número 14 —el capellán castrense— y fué denegada la solicitud en el acto. Pradera, muy entonado, reiteró la petición, igualmente denegada por uno de ellos —gallego al parecer— que osó responder:

—¿Pará qué confesión, si no existís?

—Pues si usted no cree que Dios existe, yo creo y declaro públicamente en estos momentos que Dios existe.

como los primitivos mártires, tranquilos, serenos, entregados sólo a las más elevadas consideraciones y ofreciendo a Dios de todas veras el sacrificio que de ellos exigía.

Considero que, aunque todos merecen igual admiración y envidia, fué Víctor Pradera el primer héroe de la jornada.

Al ver a su hijo, delicado el pobre de salud, abrazáronse ambos tiernamente. El pobre Javier se desvaneció y cayó al suelo.

—¿Qué es esto, Javier —le dijo amorosamente su padre— desfalleces?

—Padre —le contestó medio sin sentido—, ¡morir a los treinta y un años, dejando a mi mujer y a mis tres hijos pequeños abandonados...!

—Pero Javier, ¡por Dios!, ¿no consideras que podías haber muerto, sin mérito alguno, de una simple pulmonía, y que ahora vas a morir gloriosamente, como tu padre, y por Dios y por España, seguro de que el cielo velará mejor que tú por todos los tuyos?

—¡Ah, sí, padre —repuso en el acto Javier—, ya reaccionado—; es que la naturaleza es fiaca, pero el espíritu está pronto!

Y, en efecto, no volvió a decaer un instante.

En este momento, pasa por el balconcillo algún rojo, sin duda. Se asoma a la muralla, y en tono muy dramático, al verme dedicado a escribir, me dice pausadamente: "¡El poeta arrepentido!". Hago como si no le oigo y continúo.

Dirigióse Víctor después a Honorio, modelo de entereza, y ambos se abrazan, y dirigiéndose a todos, les dice:

—¡Vamos a morir como cristianos, como caballeros y como españoles; Matos, abránceme usted y a pensar sólo en el cielo...

—Mi General —le dice a Muslera—, yo no tenía el honor de conocer a usted, pero Dios quiere que sellemos ahora nuestra amistad para cultivarla en el cielo.

Muslera, como General cristiano, le abraza, diciéndole con frase veraltesca:

—¡Muero por Dios y por España, pero estimo como un honor altísimo el de morir junto a un hombre como usted!...

Y luego a Baselga, igualmente modelo de cristianos, Y a Vignau, Y a Carmona, que le responde completamente resignado:

—Si han matado a una hija y a un hijo mío, y del otro hijo nada sé, ¿cómo no he de estar pronto a morir para reunirme con ellos?...

Y a los cuatro jóvenes fascistas. Y por fin a Jalón, a quien le dice:

—Sí, Jalón, yo no tengo el honor de conocerle a usted. No sé si es usted católico.

—Soy católico —le responde— aunque no tan cristianísimo como usted.

—Pues yo le suplico entonces y le encarezco que se recoja un momento y que diga el acto de contrición.

Asintió Jalón, y bajando la cabeza, quedó como ensimismado.

—Compañeros —dijo a todos—: recemos todos ahora el Señor mío Jesucristo.

Por Maura se interpuso, diciendo:

—Recemos primero todos y en voz alta el Padre nuestro.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 4 de Octubre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS. — En el sector oriental, a pesar del mal tiempo reinante, prosiguieron las operaciones de avance, ocupándose Lago Enol, cota 800 y Sierra de Covadonga.

En el centro, se rectificó nuestra línea a vanguardia, ocupándose la Sierra de Lacorada, cotas 850, 550 y 532, el Barrio de Sotelo, Punta de Peña Verde, pueblo de Santianes e Igena, cota 330 y cota 1.374, con lo cual ha quedado reducida la bolsa que existía. Se han cogido algunos muertos del enemigo. Se han hecho 10 prisioneros y se han pasado a nuestras líneas 98 milicianos.

En el sector occidental, se han presentado 8 milicianos.

FRENTE DE LEON. — Aunque ha continuado el temporal con la misma intensidad de ayer, nuestras tropas han desplegado alguna actividad, ocupando una columna las alturas al noroeste de Valdelagueros; otra ha rebasado Peña Agujas, San Justo, y otra columna ha llegado a dicho puerto, ocupándolo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID. — Cañoneo en algunos sectores.

FRENTE DE ARAGON. — Tiroteos y cañoneos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Algunos tiroteos en varios sectores.

La aviación enemiga ha bombardeado algunos pueblos, hiriendo a una muchacha en Priego y causando algunas víctimas en la población civil de Vélez-Málaga.

Salamanca, 4 de Octubre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Y los depositaron sobre una mesa. Jalón pretendió desanjar a los guardias rojos, demostrándoles que él era republicano de siempre y exhibiendo su carnet de tal, pero sólo le valió una bofetada.

Se prolongaba la situación cada vez más agravada, que sólo separaba a los héroes el canto de un duro de la muerte. Mejor dicho, ¡faltaba la permisión divina!

Dieron los rojos orden de atarles con una soga por las muñecas de dos en dos, para llevarlos emparejados. Y se les ató. ¡Ya están prontos a ser conducidos al martirio, con el que sueñan todos ellos, en vez de temerlo!

Victor dice a su hijo:

—Javier, tu hermana Blanquita (religiosa) nos espera en el cielo.

Y en aquel momento, un derroche de gracia inunda a todos: padre e hijo espiritualizan el cariño a los suyos. Ya no les preocupan ni las penas, al creer que su hija y hermana desde el cielo les alienta a subir.

Matos siente, a su impulso, el soplo de vida de su santa madre que desde el cielo parece decirle con señal maternal:

—¡Leopoldo, está tranquilo, déjalo todo, mujer, hijos, todo, y vente confiado al cielo!

Y se siente sublimado...

Todos dejan de pensar en el mundo convencidos de que ya su única patria es el cielo. No se oye un sólo sollozo ¡entre tres! Nadie sufre entonces, ni se emociona, sino que, purificadas y aptas ya todas sus almas para volar al cielo, sólo piensan y se recrean en ese momento feliz...

Alguien hace sonar un nombre y apellido, y dice uno a Victor:

—¿Sabe usted, Pradera, quién es el que ha denunciado a usted y por el que está usted aquí?

Victor le contesta heroicamente:

—No lo sé, ni quiero conocer su nombre. Porque, sin saberlo, le perdono con toda mi alma.

¡Qué espectáculo y qué ejemplo más admirable estaban dando a todas las milicias rojas, que, sin duda alguna, contemplaban ese espectáculo como algo jamás visto ni oído, ni

menos comprendido! ¡Qué duda tiene que Dios Nuestro Señor sacará enorme fruto de este ejemplo sublime, en muchas de las almas de esos pobres que, antes o después, quedarán desentrañando el misterio de cómo y por qué mueren así los cristianos!

Habían sonado las cuatro y media de la madrugada. Los rojos se mostraban nerviosos y airados, porque querían evitar que se echara encima el día antes de haber sacado a las trece víctimas, cuando el director, Aristiguieta, impotente para evitar la tragedia, se impuso diciendo que necesitaba el visto bueno del Comisario de guerra.

Lo llamó urgentísimamente por teléfono e hicieron su aparición en el "hall", entre las idas y venidas de Aristiguieta, el vicedirector, Ayes-tarán, nacionalista, otros y el Comisario de guerra y generalísimo, diputado comunista Larrañaga, que vestía de uniforme, calzón corto, polainas, amma al dinto, etc.

¡Momento de emociones profundas! Aunque ninguno de los trece sabía nada ni entendía lo que todo esto significaba.

Subieron aquellos al piso primero donde está el salón de los consejos de guerra, deliberaron, sin duda, durante un cuarto de hora, y bajaron, marchándose Larrañaga y los suyos. Aristiguieta dijo entonces a los condenados a muerte:

Echarse atrás, replegarse pegándose a la pared.

Era una hábil estratagema, después de haber hecho salir a todos los rojos a otra estancia, para que al pasar después por allí formados no los vieran y no renaciara el peligro.

Hizo entrar a algunos números de la Guardia Civil del puesto de guardia, un rato antes; éstos estuvieron muy respetuosos y deferentes con los trece, y cuando Larrañaga marchó hicieronle señas de que estuvieran tranquilos, porque no pasaría nada.

Desfilaron los rojos. Aristiguieta dijo a los guardias civiles:

Notas de anoche

EL ABRIGO PARA EL COMBATIENTE

Curso de conferencias

A partir de ayer y hasta el día que termine el curso, vienen obligadas todas las emisoras nacionales a retransmitir el curso de conferencias que en favor del abrigo del combatiente pronunciará, desde esta emisora de Salamanca, la Delegación de asistencia a frentes y hospitales.

En este curso de conferencias hablarán, entre otras personalidades, la hermana de S. E. el Generalísimo Franco, la señorita Rosa Urraca Pastor y la señorita Pilar Careaga.

OSENKO VA SIENDO EL AMO

La campaña roja por el extranjero

Barcelona. — Forma parte del Tribunal de espionaje formado recientemente, desempeñando un alto cargo, Osenko, hermano del Cónsul general ruso en Barcelona.

Osenko desempeña, aunque no oficialmente, el cargo de ministro de la Gobernación.

Barcelona. — Carlos Esplá, socialista, encargado de la propaganda, se ha reunido con varios elementos soviéticos para seguir una campaña de propaganda por el extranjero en favor del Gobierno rojo de Valencia.

EMPEORA LA SITUACION EN PALESTINA

Ha sido destituido el Gran Mutsch judío

Berlín. — Va empeorando la situación en Palestina, habiéndose registrado nuevos choques entre los árabes y los judíos, que han dado lugar a que fuera destituido el jefe religioso y Gran Mutsch, que era el que ejercía el máximo poder religioso entre los judíos; se le ha dejado únicamente un sueldo reducidísimo.

El incidente provocado ha dado lugar a que se hicieran numerosas detenciones. Se espera que, aunque momentáneamente se hayan suspendido estos choques, no tardarán éstos en reproducirse con mayor energía.

SIGUE BAJANDO LA PESETA ROJA

Llega a Francia el producto de los robos de Asturias

Valencia. — El director general de Correos del Gobierno rojo, por orden circular telegráfica dirigida a las Administraciones principales de Correos de la zona marxista, comunica que, a los efectos del envío de valores declarados al extranjero, la equivalencia será la que resulta de

—Corten ustedes las cuerdas que atan a estos señores.

Y lo hicieron en el acto. Enseguida dijo a los trece:

—Pueden ustedes subir tranquilos, cada cual a su celda; esto ha terminado.

Todos le hicieron presente su gratitud, rogándole que la hiciera extensiva a Larrañaga. Y sin saber cómo, se encontraron salvos, no sólo gracias a un milagro, sino al milagro de milagros de ser precisamente el comunista Larrañaga el que les devolvía la vida.

¡Misterios de la Providencia que jamás sabremos entender!

Decíanme los protagonistas, que lo asombroso era, y por eso daban tantas gracias a Dios, que mientras al referirlo se emocionaban y lloraban como todos, en aquellos momentos sentían el aliento de Dios, pero sin emocionarse.

esta proporción: 100 francos, igual a 32'50 ptas., o sea la peseta roja vale 32'50 céntimos de francos.

Hay que advertir que la anterior cotización en la segunda quincena del mes de septiembre último era de 37'50 ptas. de franco: la moneda roja, pues, ha bajado un entero.

Paris. — Ha llegado un vapor inglés al puerto del Havre llevando cedente de la zona asturiana y recedente de la horda asturiana y repartido en la siguiente forma: ochenta toneladas de cuadros y objetos de arte, buen número de lingotes de plata y cajas de oro.

Todo esto procedente del robo a que se han afanado los rojos en estos últimos días, temiendo la llegada pronta de las fuerzas nacionales.

"IGUALDAD DE DERECHOS"

La cuestión de las colonias alemanas

Roma. — Bajo el título de "Igualdad de derechos", el periódico "Acción Colonial" publica un extenso artículo en que se subraya el derecho de Alemania en el dominio colonial.

Italia — indica —, en el tratado de Versalles, ya dijo que no se podían dejar, internacionalmente, cerradas las puertas a un pueblo; en octubre de 1932 ya declaró que necesitaba la reivindicación de igualdad de derechos y que Italia comprendía como muy importantes y que estaban muy plenamente fundados, pues un pueblo de 70.000.000 habitantes no puede ser cerrado a un pasado de treinta años de política colonial de sus antecesores colonizadores y los derechos de Alemania estaban asistidos por razones económicas y políticas; y el periódico dice que ya no se debía de haber puesto trabas ninguna a Alemania por razones de humanidad y de civilización.

LA FIESTA DE LAS COSECHAS EN ALEMANIA

Asistió el Führer-Canciller

Berlín. — Después de la gran fiesta en acción de gracias por las cosechas, ayer domingo, el Führer Canciller se trasladó a la ciudad de Gortlar. Durante su viaje, fué recibido en todas las estaciones por grandes masas de campesinos, que le aclamaron entusiastamente.

En la citada ciudad, tuvo lugar un acto al que asistió el Führer-Canciller, visitando después la exposición de productos agrícolas alemanes, que los campesinos de toda Alemania regalan al Führer.

El Ministro de Agricultura presentó al Führer-Canciller a los representantes de los campesinos que se habían reunido allí desde las diferentes regiones alemanas, incluso los de la ciudad libre de Danzing.

Tomó la palabra el Führer, quien, después de darle las gracias por el brillante resultado de estas fiestas habló de la satisfacción que tuvo el pueblo alemán, por la reciente visita a Alemania del Jefe del Gobierno italiano, resaltando la importancia que tiene esta visita con colaboración entre la Italia fascista y la Alemania nacional-socialista, por la paz de los pueblos. A continuación se dirigió a las grandes escalinatas, donde fué acogido con frenéticos aplausos.

EL ASESINATO DE TUTACHASKI

Una versión del hecho

Una persona residente en cierta ciudad fronteriza con la Unión Soviética y enterada por tanto de los manejos soviéticos, da la explicación siguiente del asesinato.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

La SED DE IMPERIO, afanará a todos los españoles en la obra de la RECONSTRUCCION DE LA PATRIA.

INFORMACION DE PALMA

EL HOMENAJE AL GENERALISIMO

La cuestación de ayer para nuestras fuerzas armadas

Brillantísima, bajo todos conceptos, resultó la cuestación organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., juntamente con la O.N.S., para nuestras fuerzas del Ejército, Armada y Aviación.

Palma se asoció al homenaje al Caudillo engalanando sus balcones y cerrando ayer tarde todo el comercio.

La silueta de nuestro Generalísimo adornaba ayer todas las solapas y pechos, dándose así una prueba de la adhesión de nuestra ciudad al Caudillo y a las fuerzas de su mando.

En las mesas que se instalaron en la Plaza de Cort, Borne, Estaciones, Terreno, Santa Catalina y arrabales turnaron distinguidas señoritas, coadyuvando con su presencia al mayor éxito de la recaudación.

Cuidaron de cuantos detalles habían de contribuir al mayor esplendor de la cuestación, con verdadero celo, las secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., bajo la dirección de su Jefe, doña Catalina Sureda de Dezcallar, y la Sección de Prensa y Propaganda de la O.N.S., con su Jefe, don Ignacio Parpal y el encargado de la parte artística, señor Cortés Marimón.

TELEGRAMA DE AGRADECIMIENTO

El Coronel Jefe del Batallón Zana-dores Minadores ha enviado al Excelentísimo Sr. General Comandante Militar de estas Islas, el siguiente telegrama:

"Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa este Batallón agradecen muy sin-

(Viene de la primera página)

Stalin sigue teniendo una manía persecutoria; temiendo mucho que sus enemigos no acaben con él; un día, sin decir nada a la guardia, se acercó, sin que los centinelas hubiesen advertido su presencia, aunque eran en número de cuatro; Stalin los mató a tiros por no ser buenos vigilantes.

Del hecho tuvieron conocimientos varios generales rusos, quienes se apresuraron a convocar una reunión de jefes y oficiales del ejército rojo para evitar la repetición de tales hechos. Hubo un general traidor: Vorochiloff, quien puso al corriente a Stalin de lo que se tramaba, ordenando Stalin ejecutar a Tutaschkeski. Y se da el caso de que, después de morir, fué juzgado por una parodia de Tribunales militares. Asimismo fué él, Stalin, que condenó a muerte a 1.800 oficiales en el curso de una semana.

REFUGIADOS EN FRANCIA, OTRA VEZ A ESPAÑA

Han llegado en dos trenes a Cerbere

París. — 800 refugiados que habían sido expulsados de Francia llegaron ayer a Cerbere en dos trenes siempre custodiados por las autoridades francesas. Fueron colocados en camiones para facilitar su entrada en España.

Otros dos grupos procedentes del departamento de Boulogne cruzaron la frontera pirenaica.

AGUIRRE Y SUS SECUACES, EN FRANCIA

Se entretienen celebrando "Consejos de Ministros"

París. — Aguirre y sus secuaces con el dinero que robaron en Bilbao siguen viviendo una vida de separatistas "gudaris" y lo que es más divertido todavía es que cada doce o catorce días celebran Consejo de Ministros.

En uno de estos Consejos que podrían acrecentar aun más su caudal de dinero si los celebraran sobre algún escenario de los teatros de la capital, se ha acordado buscar por todos los medios la evacuación de todos los restos del gudarismo que queda en Asturias. Quieren llevarlos a los frentes, seguramente formando en las brigadas inimitables de los gudaris pirenaicos.

LA FARSA DE LA REUNION DE LAS CORTES DE VALENCIA

Se desmiente que asistieran ciertos diputados

Barcelona. — Las radios rojas dicen han llegado a Barcelona procedentes de Francia, algunas personalidades, entre las cuales figuran el señor Rahola y otros diputados. Esta noticia es absolutamente falsa, pues Rahola y Estelrich se encuentran actualmente en el Extranjero y no tiene propósito de asistir a la farsa que representan las actuales cortes reunidas en Valencia; además, de Carlos Melquida diputado de la minoría socialista, se tiene noticias de haber fallecido repentinamente. Con esto se ve la sinceridad de la reunión de las cortes de Valencia, en lo que concierne al número de diputados que asisten a ella.

LA ALARMA DE ANOCHE

Ayer, ya de noche, sobre las siete, se tocó alarma en esta ciudad por las sirenas y campanas. Se apagaron las luces y la gente se dirigió a los refugios.

La Jafatura antiaeronáutica nos ha facilitado la siguiente nota: "Nuestros puestos de observación han acusado ruido de motores y a las 19'12 se ha dado la señal de alarma habiendo cesado a las 19'23 horas. Sin novedad."

Palma, 4 de octubre de 1937. — II T.

LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES

El sorteo de ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer por la mañana en el Teatro Lírico.

PRIMER PREMIO

de 10.000 pesetas, ha correspondido al número

258

SEGUNDO PREMIO

de 2.500 pesetas ha correspondido al número

715

PREMIOS DE 500 PESETAS

Por aproximación al primer premio los números 257 y 259.

PREMIOS DE 300 PESETAS

13; 80; 226; 440; 457; 484; 497; 589 648; 831.

PREMIOS DE 150 PESETAS

Decenas

014 071

Centenas

119 148 175 206 225 228 230

347 368 385 418 420 435 466

498 511 519 527 579 580 590

646 687 688 712 760 809 825

855 905 955 962 967

Del Gobierno Civil

Telegrama de felicitación

Con motivo del onomástico de nuestro Generalísimo, Excmo. Sr. D. Francisco Franco, el señor Gobernador le dirigió el siguiente telegrama:

"Mi respetuosa y cariñosísima felicitación por Santo Patrón, deseando ardientemente reiterársela pronto por total pacificación de la Patria. — Miguel Fons."

Visitas

Ha recibido el señor Gobernador las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. don Bartolomé Pascual, una Comisión de Ingenieros y personal del Servicio Agronómico; el Contratista de Obras del nuevo Gobierno Civil, don Bernardino Seguí Garriga; el Director del Manicomio Provincial, don Jaime Escalzas; el Cónsul del Perú don Antonio Moncada y el Jefe de Administración de Primera Enseñanza.

El Gobernador devuelve las visitas oficiales. — Su viaje a la Península

Ayer al mediodía, los periodistas encargados de la información en el Gobierno Civil fueron recibidos por el secretario particular del Gobernador, señor Singala, quien les manifestó que el señor Gobernador había salido con objeto de devolver algunas visitas oficiales.

Nos dijo también que, debido a la aglomeración de trabajo que pesa sobre el señor Gobernador en estos primeros días de su actuación al frente del Gobierno Civil y del que le depara su próxima salida para la Península, no pudo asistir el domingo a la Misa de campaña y demás festejos celebrados con motivo del "Día del Flecha", lamentando vivamente el haberse visto privado de asistir a actos tan simpáticos y de tanta trascendencia.

De Ibiza

DISTINCIONES DEL GOBIERNO DEL REICH

Durante la estancia de los destructores alemanes en Ibiza, fueron entregadas en nombre del Gobierno del Reich, sendas condecoraciones de la Cruz Roja Alemana, en prueba de agradecimiento por los servicios y atenciones a los heridos del acorazado "Deutschland", al Comandante Militar; al médico de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Fornés; al Director del Hospital, Rdo. don Rafael Oliver; y al médico señor Font.

De la Alcaldía

Telegrama al Generalísimo

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro invitado y glorioso General Franco, por esta Alcaldía ha sido cursado el siguiente telegrama:

"Generalísimo. — Salamanca. Pueblo Palma Mallorca felicita con entusiasmo V. E. y reitera incondicional adhesión. — Alcalde, Zaforteza."

Multa y decomiso

Ha sido impuesta una multa de cien pesetas y decomiso de catorce kilos de carne y butifarrones, a don Bartolomé Vert Vert, domiciliado en la calle de Neira, núm. 19 — San Jordi, por haber sacrificado un cerdo fuera de las horas fijadas al efecto y expendido sus carnes y productos sin haber sido inspeccionado por el Veterinario Municipal, infringiendo

La España de Franco y las naciones extrahjeras

¿Reconocerá Inglaterra al Gobierno de Franco?

YA SE HAN INICIADO RELACIONES COMERCIALES

Londres. — Una agencia periodística inglesa dice que el Embajador de la Gran Bretaña en Italia ha remitido al señor Sangroniz los puntos de vista ingleses acerca de las relaciones comerciales entre esta nación y la España Nacional con respecto a lo que en el norte tiene de intereses Inglaterra.

Esto se considera en la España Nacional como un primer paso hacia un reconocimiento oficial de la España Nacional del General Franco, porque, por otra parte, sería un absurdo que Inglaterra quisiera reconocer comercialmente al Gobierno del Generalísimo y no lo quisiera reconocer políticamente.

Interesante discurso del diputado federal suizo Motta

LA DIFERENCIA DE TRATO EN LAS DOS ESPAÑAS

Berna. — Esta mañana se ha celebrado Consejo de Estado.

El diputado federal señor Motta se ha referido al asunto de la guerra civil de España. Ha recordado que el Consejo federal de Suiza ha mantenido con respecto a esta guerra, la máxima neutralidad, pero ha dicho el señor Motta que hay que tener, en cuenta que en territorio dominado por los nacionales viven los súbditos suizos en completa seguridad, a diferencia de aquellos otros que se encuentran en los pueblos y ciudades dominados por el Gobierno de Valencia, que se encuentran en difícil situación, por lo cual el Consejo federal se ha visto obligado a organizar socorros. Suiza no ha recibido de la España roja más que grandes daños. Han recibido perjuicios los súbditos suizos y no se han respetado los intereses de esta nación, y de esta arbitrariedad tenemos una buena prueba especialmente en Cataluña.

El señor Motta recuerda que en julio último el General Franco dirigió una solicitud al Consejo federal para que le fuera reconocido oficialmente la calidad de beligerante. Entonces se le respondió negativamente.

Este no lo decimos nosotros. Esto lo dice "L'Humanitat" de Barcelona, en su número correspondiente al 24 del pasado mes de septiembre página segunda.

"Se van reduciendo cada día más los dominios de nuestro ejército en proporciones fantásticas, sobre todo el Norte de España ya que a parte del material guerrero del que los "facciosos" se han apoderado hemos dejado allí grandes contingentes de hombres: todo ello les va dando a los "facciosos" poco a poco la victoria, mientras vemos reducirse considerablemente nuestro territorio a una pequeña extensión de terreno."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona en la página tercera, en su número correspondiente al pasado día 23 de septiembre.

"Esto no puede continuar; si se hace una revisión a conciencia el porcentaje de hombres útiles para el frente es algo alarmante pues hay una parte importante de trabajadores que no quieren ir al frente y otra de emboscados que se valen de mil

Lo que dicen ellos

"Se ha fantaseado mucho la toma de Belchite y nadie presenta toda la verdad de los hechos; por el contrario, sigue haciéndose política, no muy leal, relacionada con estos hechos. Todo ello después de 15 meses de guerra, lo que constituye una vergüenza."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "L'Humanitat" de Barcelona, en su número correspondiente al 24 del pasado mes de septiembre página segunda.

"Se van reduciendo cada día más los dominios de nuestro ejército en proporciones fantásticas, sobre todo el Norte de España ya que a parte del material guerrero del que los "facciosos" se han apoderado hemos dejado allí grandes contingentes de hombres: todo ello les va dando a los "facciosos" poco a poco la victoria, mientras vemos reducirse considerablemente nuestro territorio a una pequeña extensión de terreno."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona en la página tercera, en su número correspondiente al pasado día 23 de septiembre.

"Esto no puede continuar; si se hace una revisión a conciencia el porcentaje de hombres útiles para el frente es algo alarmante pues hay una parte importante de trabajadores que no quieren ir al frente y otra de emboscados que se valen de mil

subterfugios para eludir sus deberes militares; esta es la situación exacta de nuestra retaguardia."

Esto no lo decimos nosotros. Este párrafo, expresivo lo lemos en "Las Noticias" de Barcelona, correspondiente al pasado día 26, página tercera.

"¿Qué significan estos depósitos clandestinos de armas hallados en diversos puntos de nuestra retaguardia? ¿A qué fin se destinan? Las armas solo deben estar en manos de los combatientes y en manos de los que deben conservar el orden e imponer, si es preciso la disciplina, la obediencia a las autoridades. Quién haga otra cosa, traiciona la causa de la República."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Heraldo de Madrid", correspondiente al pasado 23 de Septiembre en su página primera.

"Se debe realizar de una vez la unión de las fuerzas antifascistas y de todos los sindicatos obreros; a esto lo venimos diciendo repetidamente; si nesta unión, las fuerzas antifascistas no pueden lograr el triunfo y lo peor es que, por desgracia, no la podemos lograr por ahora. La situación no puede prolongarse ni un día más; hay que arrancar de cuajo con mano implacable todas las raíces podridas que están empozando a los habitantes de la retaguardia."

Esto no lo decimos nosotros.

con ello el Bando de esta Alcaldía, de 4 de Septiembre último.

El señor Alcalde nos ha manifestado que rogaba al público que al transitar por las calles y plazas de esta ciudad, lo hiciera siempre por la derecha, de un modo especial por la noche en que, por falta de visibilidad se producen a diario incidentes entre los peatones.

Carta abierta

Con la súplica de su inserción, hemos recibido la siguiente carta:

Palma de Mallorca, 30 de Septiembre de 1937. 2.º T.

Sr. Director de "LA PREVISORA MALLORQUINA"

Muy Sr. mío: Sirva la presente para darle testimonio de mi gratitud por cuanto rapidez y esmerados cuidados, he obtenido beneficiosamente de su dignamente dirigida Entidad "LA PREVISORA MALLORQUINA", con motivo del fallecimiento de mi Abuelo D. Salvador Oliver Castañer (Q. E. P. D.) ocurrido en Sóller.

Agradecido atento a S. S. Jesús A. Ledesma. S./C. "LA BALEAR", Rubí, 16.

Aviso de Subasta

En virtud de anuncio publicado en el B. O. de la Provincia número 11.052, el día 11 del presente mes a las once horas y ante la Junta Económica de Presas, se procederá a la venta en pública subasta de 11 lotes comprendiendo: Cubiertas de caucho cortadas en trozos, azufre en polvo, naftalina en bola, crin vegetal, bolsas de papel para empaquetar, sal común molida, coronas y accesorios de funeraria, carburo de calcio, cañamones, habas peladas y salvado, según el detalle y con arreglo a las condiciones que se especifican en el pliego que se halla de manifiesto en la Intendencia de Marina (Trasmediterránea - Muelle).

Organización Nacional Sindicalista

Aviso a los pescadores Nacional-Sindicalistas

El Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., notifica a todos los pescadores de Mallorca, inscritos en los Sindicatos de la ONS que por expresa autorización del Sr. Comandante de Marina, debe dirigir las instancias a

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida

Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Septiembre, servicios a los Señores Asociados números: 3920 — 1727 — 1228 — 4561 — 24 — 1355 — 2900 — 4759 — 649 — 1955 — 3948 — 2620 — 1661 — 2789 — 515 — 1552 — 1742 — 573 — 1113 — 3428 — 2420 — 375 — DE PALMA, más uno en la Calle del Mar núm. 22 (DOLLENSA), otro en la Calle del General Sanjurjo, núm. 46 (PONT D'INCA) y otro en la calle de Isabel II, número 15 (SOLLER), SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

COMANDANCIA MILITAR

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE OCTUBRE DE 1937 - II. T., EN PALMA DE MALLORCA

I. — Recompensas. — Orden de San Fernando

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, por telegrama postal, fecha 20 de septiembre último, me remite, para su publicación la siguiente orden general."

"ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1937 - II. T. — Artículo 1.º — Recompensas. — Orden de San Fernando. — Expediente de juicio contradictorio. — Excmo. Señor: — El presente juicio contradictorio se instruye por orden de V. E. que obra al folio 1.º, con motivo de los hechos realizados por el Boina Roja del Tercio de Requetés de la Virgen de los Reyes, ascendido a cabo por méritos de guerra José Escribano Falcón, como ametrallador en la defensa de Lopera el 26 de diciembre último y de lo actuado resulta:

Que en dicho día estaba el citado José Escribano Falcón en la avanzadilla del pueblo de Lopera, por la carretera de Andújar, con órdenes de avanzar donde se distinguió extraordinariamente, pues se encontró a un grupo de enemigos, con bandera blanca y a unos veinte o treinta metros de distancia, les intimó a que se rindieran y como le desobedecieron se dirigió al primero de los del grupo, le quitó el fusil y le tiró al suelo; los que formaban la retaguardia del aludido grupo enarbolaban bandera roja y le hicieron varias descargas, a la vez fué herido de un disparo de cañón, pero éste anirando a todos se negó a ser evacuado y al grito de: "¡Viva España!" y "¡Viva Cristo Rey!" continuó disparando su fusil ametrallador; con un pañuelo el Boina José Herrera, le tapó la herida que había recibido en el tobillo y continuó disparando su fusil ametrallador causando al enemigo diez bajas vistas; nuevamente fué herido en la muñeca de la mano izquierda y también continuó sosteniendo el ataque, una vez curado con un trozo de camiseta por el mismo José Herrera, continuó a pesar de esto en su puesto y negándose por segunda vez a ser evacuado; por tercera vez fué herido en el hombro y continuó disparando su fusil ametrallador sin permitir ser retirado de la guerrilla y continuó combatiendo, hasta que sin poder materialmente sostenerse, tuvo que ser retirado al Puesto de Socorro, demostrando su elevado espíritu y patriotismo, ordenando la recogida del fusil ametrallador y municiones ya que no tenía fuerzas físicas para hacerlo él personalmente.

Creyendo el Juez que suscribe que se ha cumplimentado cuanto se ordena en el artículo 43 del Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando, tengo el honor de elevar a V. E. lo actuado por si tiene a bien disponer su inserción en la Orden General del Ejército del Sur exhortando a todos los señores Jefes y Oficiales y demás personal que deseen aportar ante el que relata cuanto sepan bien a favor o en contra sobre los méritos contraídos por el expresado Boina Roja, en el plazo de ocho días a contar desde su publicación, para poder el Juez que suscribe informar a V. E. con el mayor número de datos, suplicando a su respetable Autoridad tenga a bien adjuntar un ejemplar de dicha orden a este Juzgado.

Sevilla, 15 septiembre de 1937 - II. T. — El Coronel Juez Instructor. Firmado, Joaquín Arcusa. — Rubricado."

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos del Coronel Jefe de E. M. — José Cuesta."

Lo que de orden de S. E., se publica a los expresados fines.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada han sido impuestas por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares las siguientes multas:

A Margarita Estela Zanoguera, con domicilio en la calle del Purgatorio núm. 76, de Lluçmanyor, 100 pesetas.

A Juana Salvá Ginard, con domicilio en la calle Ruiz de Alda núm. 30, 75 pesetas.

A María Salvá Ginard, hermana de la anterior, que vive en el mismo domicilio, otras 75 pesetas.

Sr. Alcalde de Lloret, multa impuesta al vecino Antonio Gelabert Munar 10'00

Don José Paredes 10'00

Milicianos de San Lorenzo, por cesión importe guardias 116'50

Don Juan Pons Pons 29'40

Palma, 4 Octubre 1937 - II. T.

Consejos de Guerra

En el local de la Escuela de Artes y Oficios se constituyó a las nueve de la mañana de ayer el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillén, contra el paisano Juan Mayol Reñés, por un delito de auxilio a la rebelión.

Presidió el Consejo el Teniente Coronel de Ingenieros don Ramón Taix Atorrasagasti, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor, don José María Alfin Delgado.

Acusó al encausado el alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro, quien pidió que se le

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 100 pesetas, a una multa al vecino Inca don Andrés Beltrán Alziola la difusión de noticias falsas. DONATIVOS

Los chófers militarizados de Lopera de Inca han hecho un donativo de 96'00 pesetas, al percibir sus gastos reglamentarios correspondientes al mes de Agosto último.

Ha ingresado en los fondos Suscripción Pro Combatientes cantidad de 203'85 pesetas, re-das en el festival que se celebró la tarde del día 12 del actual campo de "Es Cós" de Inca, y dado por la columna del Segundo de dicha localidad.

De los patronos y obreros Lluçmanyor comprendidos en la presente relación se han recibido donativos que se expresan, y Suscripción Nacional:

Del fabricante de calzado de Juliá, 5 pesetas; de los obreros su fábrica, 83'10. De los obreros de la fábrica de calzados "Se 84'85. Del fabricante de calza Bartolomé Salvá Rubí, 5; de los obreros de su fábrica, 25'05. Del cante de calzados don Gregorio y empleados de su escritorio, los obreros de su fábrica, 333 los obreros de la fábrica de los dos "Roca y Montserrat", 78. obreros de la fábrica de de "Record S. A.", 103'45. Del de la fábrica de aserrar y moler Constanza", don Ignacio Puig 5; de los obreros de su fábrica Del maestro alfaión don Antonio rau, 10; de sus obreros, 19. 1 trono carpintero don Magin B y sus obreros, 4. Del fabricante calzado don Gregorio Tabern de los obreros de su fábrica. Del fabricante de calzado de guel Munar, 10; de los obreros su fábrica, 138. — Total: 1 pesetas.

Don Vicente Enseñat ha en el Excmo. Sr. Comandante tar de Baleares la cantidad de pesetas para el Movimiento nal.

Los milicianos del pueblo Lorenzo han cedido para la S ción Nacional, los devengos guardias correspondientes al mes de agosto, que importan pes.

De igual procedencia ha ingresado en la Suscripción "Pro España" la cantidad de 98 setas.

D. Jaime Viñals, Procura los Tribunales, ha ofrecido una tación mensual de cien peseta la Suscripción Nacional por tiempo que dure la actual caba habiendo ya ingresado en la Suscripción la aportación correspondiente al mes de octubre.

También ha ofrecido dicho veinte premios de cien peseta otros tantos cabos y soldados licias a éstos equiparadas que los primeros en entrar en la de Gijón o los que el Gen Ejército del N. estime mereced

Igualmente ha ingresado Suscripción Nacional la cant 50 francos, donada por Charlotte Nieklen.

S. E. agradece esos donativos

2.º ORDEN GENERAL DEL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1937 - Uniformidad

Mientras por la Superioridad se dicten normas sobre este particular, el personal perteneciente organización de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se encuentra sirviendo en la ción de estas Islas podrá llevar el cuello de la camisa azul fuera guerra.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos del Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo

Jefe de día. — Comandante Luis Moragues Cabot.

Imaginaria. — Comandante fanteria don Tomás Massot M Visita Hospital. — Tercero mo Capitán de Infantería.

De orden de S. E. — El T Coronel Jefe de E. M., Carlos rin de Bernardo.

Impusiera la pena de doce a reclusión menor y accesorias pondientes.

La defensa estuvo a cargo pitán de Artillería don S Fehu Blanes, quien en su mantuvo la incapabilidad de trocnado y pidió para el mismo sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Com reunió en sesión secreta para sentencia.

Por la tarde, a las cuatro, se tituyó otro Consejo de Guerra ver y fallar la causa, seguida Angel Biosca Rojo, Rafael Cano, Leovildo Bello Caneiro Rig Prats y Agustín Martínez por un delito de adhesión a la lion, y contra Antonio Jaume tirroig, Jaime Costa Ferrer y zo Sastre Ribas, por un delito xilio a la rebelión.

El fiscal, don Ricardo Mulet, informe, modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de car los hechos que se imputa

El festival náutico cultural de ayer

Organizado por los Flechas Navales de Palma

Ayer tarde, a las cuatro, se celebró el Festival Náutico y Cultural organizado por los Flechas Navales en homenaje al Generalísimo Franco.

Los trabajos van, casi en su totalidad, dirigidos a exaltar el patriotismo y grandeza de nuestra historia, especialmente en cuanto se refiere a los hechos en que ha tenido intervención nuestra gloriosa Marina.

El motivo principal de la exposición es un homenaje al Caudillo, viéndose en ella muchos trabajos dedicados a relatar su vida militar tan pródiga en hechos heroicos.

Empezó el acto con el Himno Nacional con el cual fué recibido el Excmo. Sr. Contraalmirante Jefe de la Base Naval.

A continuación se comenzó la fiesta por una regata al remo entre dos embarcaciones tripuladas cada una de ellas por seis remeros.

Ganó la prueba sobre un recorrido de 800 metros la embarcación tripulada por los Flechas Navales Roses, Llaneras, Alcina, Reus, Vivancos y Garau.

Se efectuó después una exhibición de saltos que corrió a cargo del campeón de España Pitach, quien fué muy aplaudido en sus diferentes saltos, especialmente en el "Salto del y en el de "Dos vueltas y media".

Seguidamente el Flecha Naval Ignacio Montojo, en su calidad de aficionado dió también algunos magníficos saltos, entre los que se destacó el "Salto de la Carpa" siendo también muy aplaudido.

Se corrieron luego las diferentes carreras de natación con los siguientes resultados:

Carrera de 50 metros libres: Tomaron parte en ella cinco nadadores, viniendo en primer lugar Emilio de Anta, que efectuó el recorrido en 40 segundos y 1/5; 2º Ignacio Montojo y tercero Antonio Alarcón.

Carrera de 25 metros entre Bou y Muño; fué ganada por este último.

Se efectuó por último la carrera de relevos de 100 metros, entre cuatro equipos de cuatro nadadores cada uno.

Esta carrera fué ganada por el equipo integrado por los Flechas Navales Reus, Hevia, Llaneras y Alcina.

Los vencedores en estas pruebas fueron muy aplaudidos, especialmente el Flecha Naval Ramón Muñoz, muchacho gallego, que está propuesto para la Cruz de Beneficencia, por haber salvado en la ría de Marni, en Pontevedra, a una muchachita que se hallaba a punto de ahogarse.

Entre las carreras primera y segunda los jóvenes nadadores Jaime Perera, Antonio Minguel y Francisco Quetglas, hicieron, respectivamente, diversas exhibiciones de natación de espaldas, braza y crawl, siendo los tres muy aplaudidos.

A los vencedores en las diferentes pruebas S. E., el Contraalmirante Jefe de la Base Naval de Baleares les entregó las diferentes Copas que como premio se les otorgaba, felicitándoles por su brillante actuación.

Con esto se dió por finalizada la primera parte del programa, pasando las autoridades a excepción del Contraalmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, a visitar la exposición de los temas y gráficos patrióticos expuestos a bordo del buque escuela "Unión".

La exposición, instalada en el sollado de popa del barco, es muy interesante y digna de ser visitada, tanto por el número como por la calidad de los trabajos.

Juan Ferrer Roig como constitutivo de un delito de auxilio a la rebelión y no de adhesión a la rebelión, y declarar libre de responsabilidad al procesado Jaime Costa Ferrer.

En lo que respecta a la pena de muerte a Angel Biosca; la de reclusión perpetua a Rafael Ortega, Leovigildo Bello y Agustín Martínez, y la de veinte años de reclusión temporal a Juan Roig Prats, Antonio Jaume y Lorenzo Sastre. Para Jaime Costa Ferrer pidió la absolución.

El defensor del procesado Angel Biosca, capitán de caballería don Raimundo Bó Cabrera, pidió la absolución de su patrocinado.

La defensa de los restantes encartados, capitán de artillería don Tomás Trenor Azcárraga, pidió para Rafael Ortega y Leovigildo Bello, prisión correccional en su grado mínimo (seis meses); y para Juan Roig, Agustín Martínez, Antonio Jaume, Jaime Costa y Lorenzo Sastre, la libre absolución.

Notas de Sociedad

Natalicio Nuestro amigo el propietario don Jaime Sitjar Servera y su distinguida esposa, doña Monserrat Cirera Prim han visto aumentado su hogar con el nacimiento de su tercer hijo, a quien se ha impuesto el nombre de Jose en su residencia de Forereras.

Reciban muchas felicitaciones.

En Salamanca, donde prestaba grandes servicios a la Causa nacionalista desde el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se halla enfermo de algún cuidado nuestro paisano el capitán don Ladislao López Bassa. La noticia de la dolencia de este infatigable impulsor del Nacional Sindicalismo ha causado en Salamanca y en Palma gran impresión.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento Ha muerto heroicamente en el frente de batalla, por Dios y por la Patria, nuestro paisano el alférez del Tercio don Jaime Mulet.

Empezó el acto con el Himno Nacional con el cual fué recibido el Excmo. Sr. Contraalmirante Jefe de la Base Naval.

A continuación se comenzó la fiesta por una regata al remo entre dos embarcaciones tripuladas cada una de ellas por seis remeros.

Ganó la prueba sobre un recorrido de 800 metros la embarcación tripulada por los Flechas Navales Roses, Llaneras, Alcina, Reus, Vivancos y Garau.

Se efectuó después una exhibición de saltos que corrió a cargo del campeón de España Pitach, quien fué muy aplaudido en sus diferentes saltos, especialmente en el "Salto del y en el de "Dos vueltas y media".

Seguidamente el Flecha Naval Ignacio Montojo, en su calidad de aficionado dió también algunos magníficos saltos, entre los que se destacó el "Salto de la Carpa" siendo también muy aplaudido.

Se corrieron luego las diferentes carreras de natación con los siguientes resultados:

Carrera de 50 metros libres: Tomaron parte en ella cinco nadadores, viniendo en primer lugar Emilio de Anta, que efectuó el recorrido en 40 segundos y 1/5; 2º Ignacio Montojo y tercero Antonio Alarcón.

Carrera de 25 metros entre Bou y Muño; fué ganada por este último.

Se efectuó por último la carrera de relevos de 100 metros, entre cuatro equipos de cuatro nadadores cada uno.

Esta carrera fué ganada por el equipo integrado por los Flechas Navales Reus, Hevia, Llaneras y Alcina.

Los vencedores en estas pruebas fueron muy aplaudidos, especialmente el Flecha Naval Ramón Muñoz, muchacho gallego, que está propuesto para la Cruz de Beneficencia, por haber salvado en la ría de Marni, en Pontevedra, a una muchachita que se hallaba a punto de ahogarse.

Entre las carreras primera y segunda los jóvenes nadadores Jaime Perera, Antonio Minguel y Francisco Quetglas, hicieron, respectivamente, diversas exhibiciones de natación de espaldas, braza y crawl, siendo los tres muy aplaudidos.

A los vencedores en las diferentes pruebas S. E., el Contraalmirante Jefe de la Base Naval de Baleares les entregó las diferentes Copas que como premio se les otorgaba, felicitándoles por su brillante actuación.

Con esto se dió por finalizada la primera parte del programa, pasando las autoridades a excepción del Contraalmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, a visitar la exposición de los temas y gráficos patrióticos expuestos a bordo del buque escuela "Unión".

La exposición, instalada en el sollado de popa del barco, es muy interesante y digna de ser visitada, tanto por el número como por la calidad de los trabajos.

Juan Ferrer Roig como constitutivo de un delito de auxilio a la rebelión y no de adhesión a la rebelión, y declarar libre de responsabilidad al procesado Jaime Costa Ferrer.

En lo que respecta a la pena de muerte a Angel Biosca; la de reclusión perpetua a Rafael Ortega, Leovigildo Bello y Agustín Martínez, y la de veinte años de reclusión temporal a Juan Roig Prats, Antonio Jaume y Lorenzo Sastre. Para Jaime Costa Ferrer pidió la absolución.

El defensor del procesado Angel Biosca, capitán de caballería don Raimundo Bó Cabrera, pidió la absolución de su patrocinado.

La defensa de los restantes encartados, capitán de artillería don Tomás Trenor Azcárraga, pidió para Rafael Ortega y Leovigildo Bello, prisión correccional en su grado mínimo (seis meses); y para Juan Roig, Agustín Martínez, Antonio Jaume, Jaime Costa y Lorenzo Sastre, la libre absolución.

Frontón Balear

Hoy Martes 5 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

Mañana Miércoles 6 Octubre de 1937 Tarde, a las cuatro y media ECHABURU — HERNANI contra ANACABE — JESUS

La campaña del trigo

Un acto en Sepúlveda (Burgos)

Burgos. — Se ha celebrado en Sepúlveda un gran acto al aire libre, con asistencia del General y de los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y el Cura Fárroci de la iglesia.

Se ha celebrado una gran misa de campaña, a la que ha asistido todo el pueblo en masa. Después, al aire las banderas nacionales y de la F. E. T. y de las JONS, desfilaron las fuerzas locales ante el general, y a las doce treinta, a los acordes del del himno nacional, subía a un estrado, para dirigir la palabra a los concurrentes, el General ensalzando al Generalísimo y a la España Nacional, en la cual va a renacer una época de paz y de justicia social; terminó dando gritos de Viva el Generalísimo! ¡Viva España! y ¡Arriba España!

Don Enrique Gracedo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS hizo un discurso relacionando con el artículo de la institución de Falange y de las JONS en que se trata de los nuevos afiliados.

Otros oradores hicieron uso de la palabra, explicando a los campesinos el nuevo decreto del Generalísimo de la ordenación triguera.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y se dieron vivas a Franco al Ejército, a las milicias y gritos de ¡Arriba el campo! y ¡Arriba España! Finalizó el acto con ¡Viva el Caudillo! y con ¡Viva España! dados por el General.

Se interpretaron después los himnos nacionales.

Los labradores recibieron con grandes muestras de entusiasmo la propaganda del decreto nacional del trigo, que les fué explicado admirablemente.

La Prensa norteamericana predice la victoria de Franco

Esa prensa representa la sagaz opinión del mundo financiero

Estos países que hasta ahora estaban apartados o indiferentes con respecto a nuestro Movimiento, empiezan a darse cuenta, no sólo de las consecuencias que su triunfo representa para la verdadera paz del mundo, sino que también predicen la próxima victoria de las fuerzas nacionales. Así vemos en el "Boletín Oficial del Ejército y de la Marina" norteamericana que, en su número de fecha 8 del corriente, dice lo siguiente:

"La prensa americana predice la victoria de los fascistas en la lucha española. Cuando la atención del mundo está enfocada en el conflicto chino-japonés, los rebeldes de España, a las órdenes del General Francisco Franco, hacen progresos sin cesar, arrollando la resistencia de los marxistas. Santander ha caído, y los rebeldes controlan casi todo el norte de España".

Los directores de todos los periódicos unánimemente están de acuerdo para afirmar que el éxito de los insurgentes está asegurado.

Por ejemplo, "Las Noticias" dice: "La situación actual de los insurgentes tiene todas las ventajas y asegura una próxima victoria".

Otro periódico de Los Angeles, en California, dice: "La captura de todas las fortalezas en territorio vasco constituye, probablemente, la señal trágica para el destino de Madrid. El General Franco puede ahora emplear todos los armamentos que estaba usando en territorio vasco, y con ello aumentará la presión sobre la capital".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA DE MANACOR

El lunes pasado día veinte en nuestro amplio salón, la Delegada Local Margarita Alcover nos reúne a todas las afiliadas con objeto de recordar obligaciones, dar órdenes y manifestarnos lo que necesariamente hay que poner en nuestro conocimiento.

Con el gracejo acostumbrado, con razones que convencen, habla lo primero, la cálida y persuasiva, de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" y presenta la Delegada de dicha Hermandad, camarada Juana Riera. La gran obra se extiende en toda la España liberada. Es luz y amor para con los desgraciados que sufren las consecuencias de la guerra. La afiliada que no se ve obligada a ganar el pan de cada día con el sudor de su frente para sí y los suyos, tiene la mano a los que necesitan de su ayuda, sea en los menesteres del hogar, sea para las recolecciones del campo; imitando a nuestro Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera que al tocarle el turno y para ejemplo de todas, ha emprendido ogaño hasta labores de siega. Hay en la vanguardia juventud generosa que da sangre y vida para que luzca esplendoroso el nuevo amanecer de España, y en la retaguardia es necesaria una eficaz cooperación a los sacrificios que Patria impone. Hace un llamamiento a todas las que por su posición social les es posible trabajar en pro del hermano prójimo, para que se alistén y laboren en la gran obra benéfica. ¡Que cuadro tan sugestivo presenta la mujer de Falange, cristiana y sacrificada, prestando sus servicios do exista un menester!

Manifiesta que la Delegada de legada de Sindicatos Femeninos, a quien todas conocemos y apreciamos por sus revelantes dotes y laboriosidad, por razones de salud se ha visto obligada a dimitir el cargo, y nos presenta la nueva Delegada, camarada María Manresa.

Continúa animando a trabajar con cariño, con tierna solicitud, en las prendas que han de abrigar, en la crudeza invernal, los miembros ateridos del combatiente. El soldado español es merecedor de todas nuestras actividades de hermanitas buenas, para hacer menos rigurosa la época del frío.

Se la oye a nuestra Delegada con una especie de religiosidad. En la sala reina un silencio acogedor. Ha advertido y ordenado en diferentes asuntos, energética, pero comprensiva. Acaba con un entusiasta "Arriba España", que encierra todo un mundo de nostalgias de la paz.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! Francisca Grizalt (Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. — Sección Femenina de Manacor).

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

4863 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11. 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11. 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11. 4891 José Fages Sagrañes, 31 Diciembre, 21. 5181 María Zeran Mir, María Cristina, 77. 5182 Benigno Romero Lois, Bar 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estalenchs. 5484 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca.

¡Buenas noches, señores!

HOMENAJE DE QUEIPO DE LLANO AL GENERALISIMO FRANCO

Un gran elogio a Mussolini, Hitler, Oliveriva Salazar Los aviones rojos bombardearon ayer, salvajemente, poblaciones indefensas de nuestra retaguardia

La charla de anoche del General Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Para que un pueblo esté satisfecho de su estado, para que un pueblo pueda mirar con seguridad y tranquilidad esperanza el porvenir, no basta que esté bien gobernado, porque esto puede ser una cosa circunstancial, ni tampoco que cada uno de los ciudadanos del Estado se les diga que no tiene nada que temer de injusticias y maquinaciones.

Para que esté tranquilo y satisfecho, para que mire con firmeza y tranquilidad el porvenir, es necesario que un hombre, un gran hombre que gobierne, represente el país. Todos los ciudadanos del país tienen que estar compenetrados con él. No debe el gobernante estar fascinado por la sirena con escamas de oro, ni procurar más o menos esplendor; nada de esto, porque el verdadero director de un Estado, el que gobierna y lo dirige con justicia, debe sacrificarlo todo por la Patria, debe y tiene que poner toda su inteligencia y su voluntad para cumplir los deseos del pueblo que gobierna.

Si un pueblo llega a la creencia de que va a ser destruido, tiene el pensamiento puesto en un solo hombre, el cual ofrece el sacrificio de la vida, si es necesario, que es el mayor sacrificio que puede pedirse. Véase en Italia, esa gran nación levantada a la altura en que está, debido al gran genio creador de su gobernante Mussolini, que tuvo que vencer el obstáculo que le oponían unas organizaciones agonizantes, pero ambiciosas y difíciles. Llegó a la situación de hoy. El pueblo se ha compenetrado con su Caudillo.

Este otro pueblo gigante, que ideas terroristas trataron de destruir y que se llama Alemania, encontró también en su camino a su hombre de Estado, al Führer, el cual, como hizo Mussolini en Italia, convirtió a la Alemania, en un plazo brevísimo de años, en una nación poderosa, más que antes de la Gran Guerra, cuando fué la envidia y admiración del mundo.

Eso mismo puede decirse de ese otro pueblo hermano nuestro, de Portugal, una nación que no quiere someter al mundo leyes, pero que tampoco permite que se inmiscuyan con ella. Su grandeza la debe a ese gran estadista y jefe del Gobierno portugués Oliveira Salazar, que con su trabajo inteligente y voluntad ha transformado a Portugal.

Mussolini, Hitler, Oliveriva Salazar son hombres escogidos, hombres que pueden gobernar un país, que sólo aparecen en los pueblos de tarde en tarde. Son enviados por Dios, para salvar las vidas de los pueblos.

En Francia, se dice que hay hombres que están dispuestos a salvar a su Patria, amenazada ahora por graves peligros, cosa de la que los que la amamos estamos contentos, de que haya este hombre que pueda llegar a salvarla del grave e inmediato peligro que la amenaza.

En España, no se conocía nada de eso, no se conocía el hombre capaz de gobernarla, solamente había unos cuantos hombres que, por casualidad o por delitos inconfesables, habían subido de pronto al poder, sin otras dotes para ello que demostrar sus condiciones de ineptitud y firmar la nómina cuando llegaba la ocasión. Y estos hombres, estos gobernantes indignos fueron los que llevaron a la Patria al estado en que hoy se encuentra.

Nunca apareció por entonces, en España, el hombre que podría gobernarla. Había llegado entonces la Patria a unos momentos difíciles y oscuros, a causa siempre de unos hombres, casi analfabetos, que habían logrado entrar irrumpiendo violentamente para poder llegar a ministros.

Nos levantamos nosotros entonces para salvar a España; era una tarea árdua, sí, pero también gloriosa y efectiva. Con la ayuda del pueblo verdaderamente español, continuamos nuestra obra. En los cuarteles, casi no había soldados. Las armas y las municiones estaban guardadas en los parques, bajo la vigilancia de unos oficiales que tenían la confianza del gobierno del Frente popular, de unos oficiales que habían sido expulsados del Ejército y que el Gobierno considerándolos que sus faltas eran tan solo ligeros pecadillos, volvía a colocarlos en el Ejército.

Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao, las poblaciones más importantes los centros fabriles más intensos de España, estaban en poder de los rojos, después del Movimiento. En los Bancos de estas poblaciones había millones de pesetas. Napoleón dijo que la guerra la ganaba quien tuviera más dinero. Prieto dijo que quien conservase más el dinero sería el vencedor. Pero no sucedió así; es que los rojos no contaban con el espíritu, que vence siempre a la materia, que anima a los soldados al triunfo, a la lucha; pero nos faltaba algo.

Y apareció entonces Franco a los espacios de España; Franco, con su gran espíritu de español insignie, con su inteligencia, con su voluntad firme de vencer. Franco apareció a los ojos del pueblo como una esperanza segura, que pronto se convirtió en brillante realidad. Sorteó los escoccos con facilidad, como si los conociera. Y ahora podemos afirmar que Franco ha de cegar muy pronto conduciendo la nave de España a puerto seguro.

Franco dijo que tendría que haber paz en nuestra zona, a pesar de existir la guerra. La paz en nuestra retaguardia reinó. Los obreros verdadera representación del pueblo, están satisfechos y contentos. Esta satisfacción de los obreros es una prueba más del buen Gobierno de Franco. La Patria, regada con la sangre de los mejores, que se sacrificaron por ella, late al unisono de Franco, ama al Caudillo, al Padre de la Patria, y a mi solo me resta decir: ¡Mi General! En el día de hoy, en que celebras tu fiesta onomástica, he pensado en tí, y he pedido a Dios te conserve la vida, y te dé el camino claro para guiar nuestro pueblo, los destinos de la Patria, para que esta sea, como la deseamos, UNA, GRANDE y LIBRE, y grito con todo mi corazón, viendo que todos los españoles que me escuchan me corresponden a estos vivas: ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA!

Hoy he hablado con el alma; por tanto, no quiero mezclar, en mi charla de hoy, las tonterías que dicen a continuo los rojos en sus emisoras y periódicos. Hoy, que he hablado con el alma, no quiero mencionar los hechos de los hijos de la Pasiónaria, porque inmediatamente me sale algo fofoco que contestarles, y, como he dicho, no quiero hacerlo en mi charla de hoy.

Sin embargo, los marxistas, en el día de hoy, han cometido actos vandálicos. Hoy han bombardeado canalicamente poblaciones civiles e indefensas de la retaguardia. Han bombardeado poblaciones como Castro del Río, Baena, Priego, en donde han herido gravemente a una pobre mujer.

En Vélez-Málaga, población que se encuentra muy alejada de los frentes de combate, los marxistas han clavado su garra sangrienta. Los cuervos negros del espacio, los aviones rojos, han bombardeado criminalmente esta placida población, lanzando varias bombas sobre ella.

Han causado numerosas víctimas en la población civil; algunos muertos y numerosos heridos. Esto es lo único que saben hacer los marxistas, cometer actos vandálicos, que no conducen a ningún resultado práctico.

Hoy no quiero dar, ya lo he dicho, nada de los marxistas. Por tanto, lo que tenía reservado para hoy, lo comunicaré mañana en mi charla.

Antes de dar comienzo la charla del General D. Gonzalo Queipo de Llano, el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda dijo por radio lo siguiente:

Hoy, en la fiesta del Caudillo, del General Francisco Franco, salvador de España, se ha desbordado por todas las ciudades el entusiasmo del pueblo español.

España sabe pagar sus deudas, y no olvida que fué el Generalísimo Franco el que salvó de los horrores de una tragedia inhumana. En nuestro pueblo se ha puesto de manifiesto la admiración y la simpatía que se tiene por el Jefe del Estado español. Generalísimo FRANCO.

SALUDO A FRANCO. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

SALUDO A FRANCO. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Para que un pueblo esté satisfecho de su estado, para que un pueblo pueda mirar con seguridad y tranquilidad esperanza el porvenir, no basta que esté bien gobernado, porque esto puede ser una cosa circunstancial, ni tampoco que cada uno de los ciudadanos del Estado se les diga que no tiene nada que temer de injusticias y maquinaciones.

Para que esté tranquilo y satisfecho, para que mire con firmeza y tranquilidad el porvenir, es necesario que un hombre, un gran hombre que gobierne, represente el país. Todos los ciudadanos del país tienen que estar compenetrados con él. No debe el gobernante estar fascinado por la sirena con escamas de oro, ni procurar más o menos esplendor; nada de esto, porque el verdadero director de un Estado, el que gobierna y lo dirige con justicia, debe sacrificarlo todo por la Patria, debe y tiene que poner toda su inteligencia y su voluntad para cumplir los deseos del pueblo que gobierna.

Si un pueblo llega a la creencia de que va a ser destruido, tiene el pensamiento puesto en un solo hombre, el cual ofrece el sacrificio de la vida, si es necesario, que es el mayor sacrificio que puede pedirse. Véase en Italia, esa gran nación levantada a la altura en que está, debido al gran genio creador de su gobernante Mussolini, que tuvo que vencer el obstáculo que le oponían unas organizaciones agonizantes, pero ambiciosas y difíciles. Llegó a la situación de hoy. El pueblo se ha compenetrado con su Caudillo.

Este otro pueblo gigante, que ideas terroristas trataron de destruir y que se llama Alemania, encontró también en su camino a su hombre de Estado, al Führer, el cual, como hizo Mussolini en Italia, convirtió a la Alemania, en un plazo brevísimo de años, en una nación poderosa, más que antes de la Gran Guerra, cuando fué la envidia y admiración del mundo.

Eso mismo puede decirse de ese otro pueblo hermano nuestro, de Portugal, una nación que no quiere someter al mundo leyes, pero que tampoco permite que se inmiscuyan con ella. Su grandeza la debe a ese gran estadista y jefe del Gobierno portugués Oliveira Salazar, que con su trabajo inteligente y voluntad ha transformado a Portugal.

Mussolini, Hitler, Oliveriva Salazar son hombres escogidos, hombres que pueden gobernar un país, que sólo aparecen en los pueblos de tarde en tarde. Son enviados por Dios, para salvar las vidas de los pueblos.

En Francia, se dice que hay hombres que están dispuestos a salvar a su Patria, amenazada ahora por graves peligros, cosa de la que los que la amamos estamos contentos, de que haya este hombre que pueda llegar a salvarla del grave e inmediato peligro que la amenaza.

En España, no se conocía nada de eso, no se conocía el hombre capaz de gobernarla, solamente había unos cuantos hombres que, por casualidad o por delitos inconfesables, habían subido de pronto al poder, sin otras dotes para ello que demostrar sus condiciones de ineptitud y firmar la nómina cuando llegaba la ocasión. Y estos hombres, estos gobernantes indignos fueron los que llevaron a la Patria al estado en que hoy se encuentra.

Nunca apareció por entonces, en España, el hombre que podría gobernarla. Había llegado entonces la Patria a unos momentos difíciles y oscuros, a causa siempre de unos hombres, casi analfabetos, que habían logrado entrar irrumpiendo violentamente para poder llegar a ministros.

Nos levantamos nosotros entonces para salvar a España; era una tarea árdua, sí, pero también gloriosa y efectiva. Con la ayuda del pueblo verdaderamente español, continuamos nuestra obra. En los cuarteles, casi no había soldados. Las armas y las municiones estaban guardadas en los parques, bajo la vigilancia de unos oficiales que tenían la confianza del gobierno del Frente popular, de unos oficiales que habían sido expulsados del Ejército y que el Gobierno considerándolos que sus faltas eran tan solo ligeros pecadillos, volvía a colocarlos en el Ejército.

Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao, las poblaciones más importantes los centros fabriles más intensos de España, estaban en poder de los rojos, después del Movimiento. En los Bancos de estas poblaciones había millones de pesetas. Napoleón dijo que la guerra la ganaba quien tuviera más dinero. Prieto dijo que quien conservase más el dinero sería el vencedor. Pero no sucedió así; es que los rojos no contaban con el espíritu, que vence siempre a la materia, que anima a los soldados al triunfo, a la lucha; pero nos faltaba algo.

Y apareció entonces Franco a los espacios de España; Franco, con su gran espíritu de español insignie, con su inteligencia, con su voluntad firme de vencer. Franco apareció a los ojos del pueblo como una esperanza segura, que pronto se convirtió en brillante realidad. Sorteó los escoccos con facilidad, como si los conociera. Y ahora podemos afirmar que Franco ha de cegar muy pronto conduciendo la nave de España a puerto seguro.

Franco dijo que tendría que haber paz en nuestra zona, a pesar de existir la guerra. La paz en nuestra retaguardia reinó. Los obreros verdadera representación del pueblo, están satisfechos y contentos. Esta satisfacción de los obreros es una prueba más del buen Gobierno de Franco. La Patria, regada con la sangre de los mejores, que se sacrificaron por ella, late al unisono de Franco, ama al Caudillo, al Padre de la Patria, y a mi solo me resta decir: ¡Mi General! En el día de hoy, en que celebras tu fiesta onomástica, he pensado en tí, y he pedido a Dios te conserve la vida, y te dé el camino claro para guiar nuestro pueblo, los destinos de la Patria, para que esta sea, como la deseamos, UNA, GRANDE y LIBRE, y grito con todo mi corazón, viendo que todos los españoles que me escuchan me corresponden a estos vivas: ¡VIVA EL GENERALISIMO

ULTIMAS NOTICIAS

Mal tiempo en los frentes

No obstante, se operó en Asturias El objetivo que perseguían los rojos en el sector de Sabinánigo

En el campo de Asturias PRESION Y LIMPIEZA. — PASO DE MINEROS

Santander. — A pesar del mal tiempo, lluvias y niebla, que persisten en todo el frente asturiano, con todo nuestras brigadas no dejaron de operar durante el día de ayer en el sector oriental, con el fin de consolidar y limpiar la zona de Covadonga, conquistada el viernes pasado, lográndose ocupar la sierra del mismo nombre y el lago Enot.

Por el subsector de Abamia, prosigue asimismo nuestra presión a lo largo de la carretera que va a Cangas de Onís, así como a lo largo de la margen derecha del río Sella, de tal manera, que la zona comprendida entre la citada carretera y el río indicado se encuentra bajo el dominio de nuestra artillería.

Continúa también el paso de mineros asturianos a nuestras líneas, los cuales confirman el estado de completa demoralización existente en las hordas mineras, que, precisamente por ver perdida su causa, persisten en su resistencia inútil y criminal y se ceban destruyendo y sembrando el exterminio.

No se pudo operar por Aragón

EL OBJETIVO DE LOS ROJOS EN EL SECTOR DE SABINANIGO

Zaragoza. — También en el frente aragonés la lluvia y el mal tiempo han impedido en estas últimas jornadas las operaciones militares de uno y otro bando; esto no obstante,

Las luchas de los árabes contra los judíos

Se agrava allí la situación por momentos

Jerusalem. — La situación de Palestina se agrava por momentos, habiendo adquirido últimamente caracteres alarmantes.

El mufti continúa asilado en la mezquita de Omar, pero desde ella prosigue dando órdenes y manteniendo la tensión de los árabes, cuyas partidas han cometido multitud de actos de sabotaje, derribado numerosos postes telefónicos en las pro-

¡¡Ese es Portela Valladares!!

«En Vd. — escribía hace un año a nuestro insignie Caudillo — recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España»

La noticia de la apertura del Parlamento rojo de Valencia, que, con bombo y platillos, los rojos van espaciando como una prueba de que mantienen en su zona la legalidad, es una noticia que carece por completo de fundamento.

No pueden haberse reunido las Cortes de la República, porque la República hace tiempo que desapareció.

De los 475 diputados de que constaba el Congreso, más de 300 han faltado a la reunión y de los que a ella han asistido, poca cosa podemos decir que les favorezca; citaremos sólo a uno de los más conspicuos...: Portela Valladares, quien pronunció un hermoso discurso, ensalzando el Gobierno Negrin-Frieto y reiterando, una vez más, su fe profunda en la indestructible democracia.

Pues bien: este mismo Portela, en Octubre de 1936, hace exactamente un año, acudió a la tienda de campaña del César español, recién ungido Caudillo, para expresarle su fer-

hay que constatar que el castigo sufrido por las hordas rojo-catalanas en sus desesperados ataques en Horta y en Sabinánigo ha sido ejemplar. El objetivo principal del mando rojo se ha podido ver que no era otro que aislar a Sabinánigo del resto de la zona nacional, cortar el ferrocarril de Huesca a Jaca, proseguir el avance por los Pirineos y lanzar luego sobre Jaca. Pero la intencionalidad fracasó rotundamente y, además del fracaso, hay que consignar las pérdidas en material y hombres sufridas por el enemigo.

Se calculan en más de 300 los muertos causados a los rojos, de los cuales más de 100 han sido recogidos y enterrados por nuestras brigadas sanitarias.

La heroica resistencia demostrada por nuestras guarniciones, al repeler los ataques rojos de referencia, ha sido digna del Ejército que acudió a la Generalísimo Franco.

Crecida del Ebro y del Gállego

ESTE SE DESBORDA EN EGEEA DE LOS CABALLEROS

Zaragoza. — El fuerte temporal de lluvias desencadenado estos últimos días en Aragón, ha arreciado notablemente, a consecuencia de lo cual el río Ebro y el Gállego han aumentado considerablemente su caudal.

Especialmente la crecida del Gállego, ha sido extraordinaria, habiéndose desbordado en Egea de los Caballeros.

ximidades de Jerusalem y Jaffa y puesto piedras en las vías férreas. También se han registrado diversos incendios de casas de judíos.

El comisariado inglés ha publicado una proclama ordenando que los huelguistas se reintegren al trabajo. Continúan también las detenciones de elementos árabes que mantienen el espíritu levantisco de los indígenas.

vor patriótico en una carta en que le decía:

«En Vd. recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España, de salvarla de la barbarie, del crimen, de la destrucción, erigidos en sistema de gobierno.»

«Nunca las ideas políticas, sobre el origen del poder, pueden invocarse en contra de la Patria: han de someterse a ella, subordinarse a ella, para mejor servir.»

«En esta hora terrible, sólo pienso en España y en Vd., que, con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter y de valor profesional, que sólo encuentran precedentes en los mejores momentos de nuestra Historia, ha de rehacerla como corresponde a su Caudillo glorioso.»

Representantes de la barbarie, de la destrucción y del crimen, erigidos en sistema de gobierno, a que se refiere Portela, habrá muchos en las Cortes de Valencia.

Otras noticias de última hora

INTERFERENCIAS

¡Mujer española! Corresponde al valor de nuestros doltrados soldados con algo que pueda alegrarles y servirles. No te acuestes sin haber confeccionado para ellos al menos una prenda de abrigo para combatir el peor de los enemigos, que es el frío y que de nuevo se deja sentir sobre sus cuerpos. Ellos son los que salvan la Historia: son nuestro orgullo, porque asombran al mundo entero. Cumplid vosotras como ellos cumplen, y mandad vuestras prendas a la Delegación de

Frentes y Hospitales que en Salamanca está en la Casa de Aspuetia.

No se puede en estos momentos, ni se podrá ya más en España, ser disidentes, ni secular ni teórica. Todos tenemos que estar bajo las órdenes del Gobierno Nacional y quien no lo haga es un traidor a España. Todos los españoles se guardarán las manifestaciones seculares que posean e irán únicamente siempre con las disposiciones del Caudillo.

¡Viva Franco! ¡Viva España!

Con la conciencia clara y el sentido firme de la misión histórica que le incumbe, el Caudillo ha pedido y ha impuesto a todos los cruzados la unificación para terminar pronto la guerra, coronándola con la paz de un Estado donde «la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo».

¡Españoles todos: obedeced este mandato supremo y sagrado de la unidad en el pensamiento y en la acción!

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar — por voluntad y por sacrificio — la plenitud histórica y espiritual de España.

La obra destructora de los dinamiteros asturianos

SANTA LUCIA, CON SOLO DOS CASAS EN PIE

La obra destructora llevada a cabo en Asturias por sus mineros en armas se inició, con la máxima intensidad, en Pola de Gordón. Hubían los rojos en franca derrota, perseguidos de cerca por nuestras heroicas brigadas. Y los mineros, mientras abandonaban material y municiones y corrían Asturias adentro, iban arrojando, con la maestría que tanto les caracteriza, sus cartuchos de dinamita al interior de los edificios de Pola de Gordón, ya previamente bien rociados de gasolina y otras materias inflamables.

Y, naturalmente, se produjeron los incendios que su maldad les dictara. Pola de Gordón ardió. Aún humeaban las ruinas cuando llegaron nuestros soldados, que se encontraron con una población destruida y sin apenas habitantes, pues éstos habían sido obligados a evacuar hacia la retaguardia roja, hacia poblaciones más al interior de Asturias.

En Pola de Gordón fué la iniciación de la furia de destrucción de los rojos en Asturias. Desde entonces, ni un solo puente quedó en pie. Le sucedían los puentes por aquellos bellos agrestes parajes, mas todos eran objeto de la barbarie de los mineros.

La furia salvaje se puso aún más de manifiesto en Santa Lucía, la hermosa población tan nutridamente poblada. Contaba la Santa Lucía con 3.000 edificios. Pasó por el pueblo la horda trágica, y desarrolló su obra destructora.

Y de Santa Lucía quedó simplemente un montón de ruinas: sólo dos edificios, de los 3.000 que había, quedaban en pie: la Casa del Pueblo y una humildísima vivienda, ésta, respetada seguramente por su excesiva humildad.

Santa Lucía ha sufrido toda la barbarie de que son capaces esos sectarios marxistas que se inspiran en las ideas destructoras de Moscú.

A pesar del mal tiempo...

SEGUIMOS AVANZANDO EN ASTURIAS

La resistencia física de los soldados alcanza grados inverosímiles

Continúan nuestros soldados chapeoteando y recibiendo sobre sus cuerpos toda el agua con que el cielo quiere obsequiarlos, que no es poca. Pero no importa. Quieren avanzar, y avanzan, a pesar de todos los pesares.

Cuando nos dirigíamos a Covadonga en el avance del domingo, que llevo a gran tren a aquellos históricos lugares, para ver si conseguíamos evitar los habituales desmanes de los rojos, como efectivamente, en gran parte se logró; pero, con tanto avanzar, formamos una bolsa, que convenia hacer desaparecer, y, en efecto, se ha conseguido hoy, bajo el diluvio, tomando los pueblos de Igenia y Santanes, la Sierra de Lacodada y cuatro o cinco cotas de gran importancia y el lago Enot.

Ha sido un avance de ocho kilómetros de fondo por seis frentes, y se ha combatido a cada paso, porque el enemigo sigue pegándose al terreno hasta estar al alcance de los fusiles de nuestros soldados. Entonces, como de costumbre, echa a correr.

A pesar de eso, que parece espíritu combativo, hay que registrar el hecho de que continúa incesante el paso a nuestras filas de los mineros asturianos. Hoy, sólo en el frente oriental, se han pasado 63, casi todos ellos con armas.

Las agrupaciones del frente del sur de Asturias han variado de género de molestias. Tienen donde ele-

gir: por la noche, hielo; por la mañana, lluvia, y por la tarde, niebla, y así, de esta manera, están más distraídos. Lo malo es que la niebla ha sido tan densa, que imposibilita en absoluto la acción artillera; y ya he dicho, repetidamente, que en este terreno montañoso es indispensable.

Hoy, una columna llegó al puerto de San Justo, después de ocupar varias cotas, sin que el enemigo hiciera acto de presencia, salvo tal cual patrulla, que paquea con poca intensidad. Estas columnas, a pesar del mal tiempo, avanzaron por Valdelaguera y cota Calano, rebasando también las posiciones ganadas de Peña Agujas.

Lo que hay que destacar en esta jornada es la resistencia física, que alcanza grados inverosímiles, pues, a pesar de las heladas y mojaduras de las altas cumbres que ocupan nuestros soldados, no hay aumento de enfermedad. Hoy mismo, he presenciado la revista de médico en una de las unidades. No se presentó nadie, porque no quiero señalar la presencia de dos soldados, «requetés», por cierto, que habían tenido un cólico la noche anterior; porque, gracias a Dios, bueno es que se sepa que estos señores soldados, que tan bravamente se portan, comen como unos bagnaes, y con eso y una guitarra ¡vengan tortas! y a esperar que el sol se ponga.

El Tebid Arrumi

Lunes, 4, a la noche.

MEDIDAS CONTRA LOS CAMPESINOS DEL CAMPO ROJO

Incautación de edificios

Valencia. — El Gabinete rojo de Valencia ha hecho públicas una serie de medidas contra los campesinos de la zona controlada por aquél que que se niegan a efectuar los trabajos agrícolas con el pretexto de que luego se les despoja del fruto de su trabajo.

Prueba es esto de que la negativa de los campesinos es bastante general.

Asimismo el Ayuntamiento madrileño ha ordenado la incautación de todos los edificios pertenecientes a propietarios que han huido de Madrid y refugiados en la zona nacional.

En la marxista, las incauciones están a la orden del día.

¿MOSCÚ HA ORDENADO LA DETENCIÓN DE LARGO CABALLERO?

Desde luego, éste no asistió a la apertura del Parlamento

Salamanca. — De fuente bien informada se sabe que Largo Caballero no asistió a la apertura del Parlamento rojo y que Llopis, secretario del partido socialista, interrogado acerca de la ausencia de su jefe contestó que se debía a los muchos trabajos de organización del partido que trae entre manos y abruma a Largo Caballero.

Otros informes, también de fuente fidedigna, dan cuenta de que las autoridades valencianas tienen intención de detener a Largo Caballero y ponerle a disposición de un Tribunal popular.

Dicha orden procede propiamente de Moscú.

Con este motivo el partido está dispuesto y se prepara para ayudar a

El momento internacional

EL VIAJE DE HITLER

A ROMA

Roma. — En los medios oficiales de esta ciudad se advierte que, a pesar de las versiones dadas por algunas agencias periodísticas extranjeras, según las cuales se suponía que Hitler haría su visita a Roma durante el presente mes, se puede asegurar que esta visita no se hará hasta la primavera del año venidero.

HITLER RECLAMA COLONIAS

LONIAS

Berlín. — La prensa de ayer comenta ampliamente el discurso pronunciado por el Führer-Canciller, Adolfo Hitler, reafirmando el derecho que tiene Alemania a su extensión colonial, derecho que demostró el Führer exponiendo la carencia que siente Alemania de lo suficiente para su sustentación integral y rebatiendo el egoísmo y argumentaciones sofisticadas de las naciones que no se resignan a devolver a Alemania sus antiguas colonias.

«Se dice — expuso Hitler — que las colonias son una pérdida y una sangría para la metrópoli; pero no quieren desprenderse de ellas. A este propósito, escribe la «Correspondencia Diplomática» que la devolución de las colonias a Alemania es una reivindicación de orden moral, subrayando que, para soslayarla, las potencias que despojaron a Alemania recurrieron al régimen de los mandatos.

Añade, además, que la Sociedad de Naciones ha obrado en este asunto, con parcialidad; por esto Alemania exige ahora una revisión colonial.

REAPERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

LONDRES

Londres. — Definitivamente, el

Parlamento inglés hará su reapertura el próximo día 23 para reanudar sus sesiones.

En los círculos políticos de la capital se comenta la actitud decidida del primer Ministro, Lord Chamberlain, al no admitir la proposición de jefe del partido laborista, que pretendía la celebración de una sesión extraordinaria del Parlamento con objeto de tratar en ella del conflicto chino-japonés.

EL DESCENSO DEL FRANCO

Londres. — La prensa inglesa ocupa ampliamente y hace extensos comentarios sobre el descenso verginoso del franco, cuya cotización respecto de la libra esterlina se teme no llegue a 170 ó 175 francos por libra.

Se espera que, con este motivo, bolsa de París será cerrada y se tome la convicción de que, si llega a aporrase la semana de 40 horas surgirán nuevas complicaciones económicas, con la consiguiente repercusión en la moneda francesa.

La oferta de francos es extraordinaria, como igualmente es importante la compra de oro.

Se estima grave, como consecuencia de la vertical caída del franco la situación monetaria de Francia.

EN ITALIA SE BOTAN NUEVOS BARCOS DE GUERRA

Roma. — En los astilleros militares de Spezia han sido botados dos nuevos submarinos de los que actualmente construye Italia, y con estos ya 8 los que están en disposición de navegar de los 12 cuya construcción se votó y que llevarán nombre de la campaña abisinia.

Asimismo en Fiume se ha botado un torpedero.

Continúan los avances de los japoneses en Shanghai

El Emperador ha recibido al Embajador soviético

Tokio. — El Emperador ha recibido en audiencia al Embajador de la U.R.S.S. en Tokio.

Se da cuenta, además, de haber llegado a esta capital el General gobernador de la China del norte, ocupada por los japoneses, con el fin de estudiar la situación de las ciudades conquistadas por el ejército nipón.

Se informa también haberse entrevistado el General chino Chan-Kai-She con el Embajador soviético en Nankin y tratado del envío de material bélico de Rusia a China, especialmente de aviones, estudiándose medidas para evitar el bloqueo de la escuadra japonesa.

Entretanto, el Cuartel General japonés da cuenta de nuevos avances del ejército nipón en Shanghai, cuya zona puede ya considerarse enteramente en poder de aquél.

REFUGIADOS EN FRANCIA, A LA ESPAÑA NACIONAL

La actitud del Gobierno francés

Bayona. — Llegaron, en número de 4.000, los refugiados que se dirigen a la España nacional.

Entre ellos figuran las tripulaciones de varios buques que se encontraban en el puerto de la Rochelle y vienen a la España Nacional por voluntad expresa, demostrada a las autoridades por ellos mismos.

Los refugiados en Francia alcanzan cifras extraordinarias.

Lo malo es que a la España Nacional el Gobierno francés permite que vengan todos aquellos que tengan que constituir una carga para el de Valencia, mientras que todos aquellos que demuestran tener más o menos grandeza son obligados a pasar a la zona roja.

LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS

Un artículo de un diario alemán

Berlín. — En un editorial del «Deutsche Algemeine Zeitung», se ocupa este periódico del asunto de la retirada de voluntarios de España y dice que es asunto que entreteñe la política de Italia. «Es preciso aclarar esto, dicen Inglaterra y Francia, sino queremos que pueda empeorar la situación. Una retroceda general de voluntarios constituiría un mejoramiento de la situación y de este conflicto, pero esta posibilidad no es razón para que no se pueda empeorar el actual estado de cosas.»

La nota anglo-francesa dice, sin embargo, que es posible la realización de esto, pero nosotros afirmamos que ello empeoraría la situación de Europa, y amenaza con acabar con ella la continuación en esta insistencia.

Italia no está dispuesta a admitir

Verdadera ganga

Completamente nuevas y a buen precio se venden dos rompedoras almendras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

El Himno Nacional es una de las Formas en que se plasma el sentido imperial de la Cruzada de Reconquista que Franco acaudilla.

Allí donde el Himno Nacional deje oír sus notas solemnes, evocadoras de glorias augustas de la Patria, todo español que no sea un traidor emboscado o un rebelde cínico, se erguirá, con orgullo de su estirpe hispánica y levantará, en lo íntimo, su corazón, y en lo externo, su brazo, según el noble saludo de la España que renace. Y todo español debe ser celoso guardián, en torno suyo, del cumplimiento de este deber primario.